

Анализ Центра поддержки и методического сопровождения
деятельности классного руководителя
на базе МБУ ДО «Центр внешкольной работы»
Бузулукского района за 2021-2022 учебный год

В рамках реализации областного социально-образовательного проекта «Модернизация системы воспитательной работы в общеобразовательных организациях», в целях повышения уровня профессиональной компетентности, творческой инициативы классных руководителей общеобразовательных организаций Бузулукского района функционирует «Центр поддержки и методического сопровождения деятельности классного руководителя» на базе МБУ ДО «Центр внешкольной работы» (приказ РОО от 04.09.2019г № 330).

Центр поддержки и методического сопровождения деятельности классного руководителя работает на основании районного положения об осуществлении деятельности классного руководителя педагогическими работниками в общеобразовательных организациях Бузулукского района, плана работы.

***Научно-методическое сопровождение деятельности
классного руководителя.***

Разработаны методические разработки «Подвижные игры на переменах».

В целях развития личности обучающегося, его успешной социализации, формировании условий для реализации систематической воспитательной работы в классе классные руководители работают по «дорожной карте» педагогических работников, осуществляющих классное руководство в общеобразовательных организациях Бузулукского района. Разработанное методистом «ЦВР».

С целью позиционирования и популяризации работы классного руководителя Министерством просвещения Российской Федерации совместно с ФГБУ «Дирекция «Школа-2025» организована акция «Классный

руководитель» с размещением в социальных сетях фотографий учителей, которые взяли на себя ответственность за выполнение этого нелегкого труда.

Общеобразовательные организации Бузулукского района приняли участие в данной акции и направили фотографии с кратким рассказом о своих классных руководителях.

С целью обеспечения гармонии взаимоотношений школы и семьи для создания максимально благоприятных условий развития учащегося, реализации им индивидуального потенциала в условиях ученической жизни и дома разработаны методические рекомендации для классных руководителей по работе с родителями, сборник памяток.

Разработаны методические рекомендации по планированию деятельности классного руководителя, методические рекомендации по проведению в общеобразовательных организациях торжественного мероприятия «День знаний», «Последний звонок», «Выпускной вечер».

В целях обобщения и распространения опыта работы, интеграции и систематизации теоретических и практических наработок в деятельности классных руководителей и специалистов органов управления образования курирующих вопросы воспитания 21 февраля 2022 г. проведён областной педагогический форум «Новые подходы к организации воспитания в образовательной организации: классное руководство как один из важнейших элементов системы воспитания в школе». В форуме приняли участие методист дополнительного образования, руководители РМО, ШМО классных руководителей, заместители директоров по УВР, ВР, классные руководители общеобразовательных организаций Бузулукского района. На пленарном заседании Форума обсуждались вопросы о региональной системе организации воспитания в Оренбургской области, новые компетенции современного классного руководителя в контексте ФГОС, патриотического воспитания в системе работы классного руководителя, профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних, совместной

деятельности учителя-ученика-родителя с электронным журналом, дневником. В рамках форума были организованы секции:

-«Формы работ классного руководителя, направленные на социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья»,

-«Внеурочная деятельность, как одно из средств развития познавательных и творческих способностей школьников»,

-«Медиаобразовательные технологии в системе воспитания».

Информационно-методическое сопровождение деятельности классного руководителя

Постоянно обновляется содержание страницы Центра на сайте МБУ ДО «ЦВР», вкладка «Семейная страничка», «Конкурсы», «Методическая копилка».

В рамках обобщения и презентации эффективных педагогических практик муниципальной системы воспитания проведены РМО классных руководителей в онлайн и оффлайн формате.

Повышение профессионального мастерства и сопровождение повышения квалификации классного руководителя, специалистов в области воспитания

Обновлена база данных о школьных координаторах, осуществляющих сопровождение объединений специалистов в области воспитания, в т.ч. классных руководителей.

Характеристика педагогического корпуса классных руководителей:

- в общеобразовательных организациях Бузулукского района всего работают 293 классных руководителя. Из них в возрасте до 30 лет – 37 чел., от 30 до 50 лет – 142 чел., старше 50 лет – 114 чел. Педагогическое образование: высшее - 232 чел., среднее- 59 чел., без пед. образование – 2 чел. Педагогический стаж до 5 лет – 41 чел., от 5 до 10 лет – 46 чел., от 10 до 15 лет – 29 чел., от 15 до 25 лет – 46 чел., больше 25 лет – 131 чел. Стаж в

роли классного руководителя до 5 лет – 84 чел., от 5 до 10 лет – 34 чел., от 10 до 15 лет – 37 чел., от 15 до 25 лет – 51 чел., больше 25 лет – 87 чел.

В течение учебного года специалист отдела образования, заместители директоров по ВР, руководители РМО, ШМО классных руководителей участвовали в областных вебинарах.

На сайте Единый урок обучились 240 классных руководителей из 300 - 80%, по программе «Организация деятельности педагогических работников по классному руководству» в объеме 17 часов.

Конкурсы профессионального мастерства специалистов в области воспитания

В целях предупреждения гибели людей на водных объектах с 1 по 8 сентября 2021 года в общеобразовательных организациях Бузулукского района проведены классные часы с обучающимися по теме «Вода-наш друг!», с разъяснением правил поведения на водных объектах. Также со школьниками проведены инструктажи по технике безопасности по правилам поведения на воде.

Разработаны Рабочие программы воспитания для общеобразовательных организаций.

Сетевое издание «Фонд Образовательной и Научной Деятельности 21 века» провел Всероссийский педагогический конкурс «Современное воспитание подрастающего поколения». Баньязова Рамиля Рахметкалиевна – методист МБУ ДО «Центр внешкольной работы» направила материалы на данный конкурс. Участник конкурса представил информацию по теме «РОЛЬ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ В РАБОТЕ КЛАССНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ». По итогам участия в конкурсе, участник получил Диплом Победителя I степени, также данная работа опубликована в электронном каталоге издания.

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 9 мая 2021 года № Пр-794, в октябре 2022 года в Москве при поддержке

Министерства просвещения Российской Федерации состоится II Всероссийский форум классных руководителей, на данный форум заявку подали 30 классных руководителей.

В год 100-летнего юбилея со дня основания пионерской организации в общеобразовательных организациях Бузулукского района проводятся классные часы на тему «Путешествие в страну Пионерию». Классные руководители рассказали обучающимся об истории создания организации, жизни пионеров, их правилах и моральных ориентирах. Большой интерес у современных школьников вызвали символы пионерской организации – знамя, красный галстук, пионерский значок, горн и барабан. На классный час пригласили педагогов-ветеранов школы, которые поделились воспоминаниями о своём пионерском прошлом.

В преддверии Дня космонавтики в общеобразовательных организациях Бузулукского района проведены классные часы, беседы, игры и викторины, оформлены выставки рисунков «Дню космонавтики посвящается...», фотозоны «Первый полет в космос». Также школьники участвовали в подготовке «Космических» уроков и мероприятий, изучили биографию Юрия Гагарина, занимались исследовательской деятельностью и иных мероприятиях.

7 классных руководителей прошли обучение в региональной школе «Профмастерская классного руководителя».

Также классные руководители приняли участие в областном этапе Всероссийского дистанционного конкурса среди классных руководителей на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий.

Вся проделанная работа Центра представлена на сайте МБУ ДО «ЦВР» в разделе «Центр поддержки и методического сопровождения деятельности классного руководителя» https://zwr-planetadetstva.uralschool.ru/?section_id=19